1. Onthnfuwywbbbp L SYjwbeph inhwtn

1.1 Nnnb| ufuwbbpp

Upuiwanhp L ninnhp ufuw)Gtpp htinlyw) Spwghp dte:

)Yy

var 33var = 33;

console.log( 33var );

var strl - Hello all’;

console.log( “strl” );

var vaR = 288;

console.log( var );

var arr = [5; “abc’; false’];
alrt(arr[3]);

Uluwb6ph inGuwybtph dwuhb hhahp, nn
1. ERR_FILE_NOT_FOUND wnhwh ufuwip wuntd k javascript wwnniawynn wyp
squnbbnL dwuhl
2. SyntaxError -p wuntd £, np nlbtp wpwhyniuwywb ufjuw) (gpGwdélbph Yuwbanbbbph
fuwfuunniy)
3. ReferenceError-n wuntd £, np nibtp suwhdwOywd thnihnfuwywObbn, $nibyghwdbp L
Odwlwwnhw ufuwibbn



1. 2 UWpfuwunwbp thnthnjuwywbbtnph hbwn

Uwntnéhp thnthnfuwywbobp L wyn thnthnfuwywbobpnud wwhwwbhp hGuinlyw wpdtplbpp,
thwywagdstnnud gpqwé 60 wyb imhwbpp npnbgny wtwnp £ wywhwwlb] wpdtpp
1. &Gp wlnilp (string inhwh)
2. &b6p nwphpp (number inhwh)
3. wnbntynipnth wyb dwuhl, glwgt®] Gp wpnnp Yw)ptnh untndwiwl nwupbpwghl
(boolean nnhwh)
4. &bp Gpbp wakOwdnwun pbytnpoeph wanbbtpp qubgywéntd
5. prompt $nibyghwih dhongny oqgunwunhnpnohg ybpgnnt nptit YenwOne wbnib L nw
wwhhp thnthnfuwywbh dke:

Uww console.log() $nityghwih dhongny inwhn wyn wndtpltnp:

1. 3 Upfuwunwbp thnthnjuwywbbtph hgun (qubgywé)

prompt $nLlyghwyh dhongny oguinwuinhpnohg ytngnnt 5 Ylnwbnt wlnib L npwlbp inGnwnphn
qwbgywéh ubo:

Swhn quigywép:

1. 4 LOwpwyn’n b Ywpsdwglb)

Yhuinwpyhn htnlyw) Ywpd spwaghpp: <owpwyn®n £ wpnynp Gnyl wpnynbpp unwbwy
oguwagnndtiiny shwjb a L b thnihnfjuwywGbbpp: buy shdhwyb a thnhnfuwyw’bnp:
AQnh'n 6pwagnph owwnhdhqugdwl (Ywndwgdw) tnwpptipwyltpp:



vara=15;
var b = 20;

var ¢ = a+b;

console.log(c);

1. 5 Wuwunwbp thnthnfuwywbbtph 2

Uwnbndhp 4 thnhnfuwiywGtn, Gpynwup pwihb inhwh, huy gjnwu Gpynwup tinnwighb tinhwh:
Qntip dpwahn, npp Yuwh

BJwyhb thnthnjuwywbOtph gnidwpp

BYwjhl thnhnfuwywbieph wpunwnpjwip

BJwyhb thnthnjuwywbbtph twppGpnip)nLln

BYwjhb thnthnfuwywbOtph tnwppbpnipjwlip gnidwpwé pwihb thnthnfuwywbbeph
wpuwnpjuip

Snnwjhb thnhnfuwywbbGtnh ynGywunbbwghw

Snnwjhl 1 thnhnfuwywOhbO wybwgnwé pywiht thnthnfuwywbbsph wpunwnpywip

hwnh =

o o

1. 6 Ubpwgniwl owytpwwnnnbbp

<bwnlyw pwagnpnid Ywpnn Gu inbult] yepwgpdwl dh pwbh gnpdnnnepnil: Luwithnfuhn
dpwaghpp” Ytpwagndwlb owtipwghwtpp thnfubiing hptitg Ypswwn tnwpptipwybtpny:
dbpontd tnwyhn thnihnfuwwbbbph wpdtpbbpp:



vdr 11

vdar m

var k

1. 7 SYwbbph bepYwywgnid

Nbbp htnlyw| innbntynieinthbepp, GYwpwantp npwbp thnthnfuwywbbtph dhongny:

Uh Gphunnwuwpn Yuw, nwd wanp Updko £ UpdtOp 14 trnwinblwb k: Upakap snubh 2nil: Updkap
nLbh Ywuwnne: Updtoh Ywunydh winiop Unednie £ UpdGoh Ywunndb nibh 4 dwq, dwgbph
wlnibb6nh 60 Lwqghy, Ywghy, Unteghy, Unighy: Qugbphg weweoht Gpyniup kg &G, huy gjntu
Gpyniup” npé: Quigbph twphplbpt GO0 hwiwwwunwufuwlwpwnp 2,2,5,3 twnh:

1. 8 SYjwbbph bepYwywgniy

1.9 LOpwghy 2wpwpyw ontinpp
Uwntinob| qubgywdé, npp Yyuwwpnibwyh pbpwghy 2wpwpyw wiuwpybpp:



1. 10 <wlpwhwhy

<wpyb] L tnwb| hbnlw wpunwhwynnentbbtph wpdtplbpp
3 3 3
e ol o4
2

2%z "+ xy+ 2/12
Npwtin x-p, y-p L z-p oguinwinhpng GGpdntéwd inyjw06p0 5G: SYjwbtpp Gepdnwét| prompt
dniliyghwih dhgngny:
<wpyh wetip , np prompt pnibyghwihg tynn inngjwip dhawin “String” inhwh £: Ujn windtipltinp
prUwhb inhwh ybpwétnt hwdwn ogunnwgnpétip hbuinlyw) Gpynt $nibyghwbbphg ukYn

parselnt()
parseFloat()

wrwohlp “Ynbytpwnconsole wglnwd”  tnnnp wdpnng pyh, huy Gpynnpnp ™ Yynuinnpwwyhb pyh:
Ogunwgnnédwb ophbwybenp *

k = parselnt(k)

m = parseFloat(m)

1. 11 <wlpwhwhy 2
Ywuwnwnb| Gwfunpn fjubnph wwhwb9p hbwnlbyw] wpunwhwjnnigntbbtph hwdwn:

1_33’4—|—y3—22

B/r +axyxz—z/x



1. 12 W2luwwnwbp Ynbywuntbwghwih htwn

Unwewnyt) oginwwnhpneonp O6pdnwét) uhdynbph nplt hwonnwywbneenih: Uww 6pdnudywé
hwonnwywbnipntbp tnwt) pbp wbgqwa, uygpnud L ytpond wybjwglbinyg thwywagstn:

OphGwybtp®

Lbpanwdywé £ a upidnip , whwnh wpunwdéyh (aaa) tnnp

Lbpdnwdywé k asd uhdynjwpwnp, whwnh wpunwdéyh (asdasdasd) innnp
Lbpdnsywé £ 152 7 wyhunh wpunwdyh (152152152)

LUwuwnwnb] Junpdnigintlp oguinwgnnétiny Ynp&wun YynGywuinthwghw:

1. 13 Optnpnud Jwpyywbbeph hwdwny
<upytl, b pwbh Juwpyjwb Yw n pwlwynipjwdp opknniy:

2. 8jntnwidnpnn ywenigwéplbbn( if ... else)

2.1 2nyq pL" Ytlwn

Lbpuinwstp dh phy L wjl wwhbp thnthnfuwywbnwd:var nvar
Qntip dpwahn, npp
1. Unpn2h wyn phup qnug k, pE" Ythuwn: (<nipnid: ogunwignnpétp % owtpwunnpp L
&ninwynpnn yurenigywdép )
2. Unpnzh wyn phyp 3 hb pwquiwwwwnhy t, pE" ng:
3. Unpn2h wyn phdp pwdwbynt’d t 2h L 3h bhwdwiwbwy:

2. 2 [8ytphg wnwybjwanylp

Uwntinétip 2 thnthnfuwywb L wyn thnthnfuwywbOsph0 pyuwihb wnpdtpbbnp wnytp:
Qntip dpwahn, npp
4. Yhwitdwwh win thnhnfuwywbbtpp L Ywpunwdéh npwbghg dkon:
5. Quuwihnjutip 6pwghpp wjbwbu, np thnhnfuwywbatpp Gepdneh ogunwiuinbpp:(<neniy:
prompt $nLlyghwyhg GYynn nyjwip dhown “String” tinhwh k)



2.3 Swponhbwy épwahp
Uju dpwghpp hptl 2w tnwpophbwy £ wwhnud, hwuywbw) pE hGsnudl b ufuwip L ninntGp wyG:

console.log(a);

(a-b){

console.log("a-is greater than b");

(b-a){

console.log("b-is greater than a");

2.4 GJu d6Y wnwpophbwy dpwghn

Uju 6pwghpp Gnybwbu hpgh 2wun nnwpophbwy  wwhnid, hwuywOwy pb hGsndb k ufuwp L
ninnt wjb: <nipnd” Math.random() $nilyghwb unknénid t 0-hg 1 showwypnid guinbynn
wwunwhwywh phy:

2. 5 [@dbphg wnwybjwagnylp

Ogunwwntnp Gepanwénid £ 3 tnwpptp pdbp, wpunwéb] wn pdephg wewybjwagnylp L

Ojwquagniylp:
OphGwyGbp

1. Obpanwet £ 45,12,100
Mhwnh wpunwdéytl hGunlyw| wpunwhwjunnpntbbtpp



Unwybjwagntb wndtipl £ 100
LJwquwanyl wndbpb k12

2. Otpdinwéty £ 400,56,1

Mhunh wpunwéyth hGuinlyw] wpunwhwynnipnlbbbnn
Urnwybjwanylt wndtpl £ 400

Lywquwanyb wndtplb k1

2. 6 Qhwhwngntd

Antp 6nwghp, npnwd thnthnfuwywbobph wnbupny wwhywé G0 0h pwbh wwpwbpbtn L npwig

qltpp:
Ogunwwntnpp OGpdnwgnid | wwpwbph wOnilp, huy épwghpp twynid £ inndjw) wwpwbph ghbn:

2. 7 Qhwhwnpgntd v2

COnwjbtp “2. 6 Qhwhwnpgny” dpnwghpp wjlwtu, np ogunwwnbpp Yupnnwbw O6pdnwét| Gwl
wwnwbpbbph pwlwyp: Uyw inwtp tnyjw) pwiwyh wwypwbptph pnhwlnw ghlp:

2. 8 Qpdwuwnhdwlh glwhwunnid

Upwnwdéhnp hwiwwwwnwufuwbwpwnp gnipun | (t <= 18 °C), hwabh £ (18 °C < t <24 °C), ong L (t
>= 24 °C) Ywjuywd utlyjwyh obpdwunhswlhg:
t obpdwuwnhswlp ytnpglk) oginwwunhpnohg prompt-h thongny:

2.9 <wpyhs

Uwnbét| hwdhs, nnp uwpnnwlnud £ Ywwwpk) Gpynt py6ph gnidwpnid, hwOndy,
pwqiwwuwunynid L pwdwlnid:

Ujuhbpl, ogunwuntpp prompt-Gpny G6pdnwonid £, Gpynt phy L kY Opwlb (+ uwd - Ywd * ud /),
Ywfuywé Gpwbhg , pb hbs Gowh E OEpdniédwéd Yuwwnwnptb] hwiwwwunwufuwb hwdqwpyp L
gnigwnnti| wpryntbpp:

Lwunniy nwnpnipintl nwipéntp, np pwdwbOdwb nbwpntd pwdwbwpwpp sh Ywpnn 0 (b,
Gpb oqunwwnbpp npwtu pwdwlwpwnp Gepdnwst| £ 0, spwahpp nshbs swhuinh wbh pwgh
ogunnwiwnhnneop wyn inkntynentbp hwynbtinig:



2. 10 Rwnwynwuh hwywuwpnid *

ank) 6pwaghn, npp Yintéh pwrwyniuwiht hwywuwnnid, gwoywgwdé a,b L ¢ wpgnuitbwnbbpny:
a,b L c-0 GpanwétnL £ ogunwwntnn:

2. 11 QLwihnfut| $pwahpp

QLwihnjub| htwinlyw| dpwghnp, ogunwgnpébiny switch case Ywrnigywépn:
https://www.w3schools.com/js/js_switch.asp

var a = prompt("UkpuniShp wmwnwpn");

(a=="dwbn1t") {

console.log("Uwoniup wipdt 200 1");

(—"huug)

(a=="wwhp") {
console log("wwlhpp wpdt 450 1");

console.log("u1n wuypwphg shjw");

2. 12 lunuph dwubph yepnwshy

Qnb| Spwahp, npp ntbh “nguibph pwqu”: Oqunwintpp Gepdnwdénud £ pwe, Spuughpp wyn
hwnpgiwOp ywunwuuwOnwd t, pE hbs funuph dwu t GGpdndywé pwep: Gt wyn pwep sjw
pwqunild, www dnwaghpp wwwnwufuwOnd £, np pwep syw:


https://www.w3schools.com/js/js_switch.asp

Uygph hwdwn, ywpnn Gu “puqunid” nilbtow) hGuinbyw| pwrtnnp:

dwpn, uwpn, nunby, Gw, qhw , wObdw(, gbntghy, hanp, fubijwgh, wnw, wnghy

2. 14 Lglt) qubqgywénp

Qnhp dpwahn, npp |gbnd 5 nhppwlh qubgywép pytnny

1. Oguwuwnbipp GGpdniéndd £ 5 hwun phy

2. Opwahpp wyn pytipp |gnwd £ quibqywsh dtig
3. Gpb GGpdneywdéltphg nplt dEYPp Y sh, www dpwaghpp qubqywdéh hbppwywl
nhppntd gnpnud £ 0 phdp L npw dwuhb inbnGYwglnd oguinwiwnhpnen

Oguwywn £ pdwbwy , np*°
e typeof() $nilyghwb ytpwnwpdbnid GEpdndywéd tnwih tinhwp
e isNaN() $nilyghwl uinnignid £ wpnn®p wpdtipp phy sk

2. 15 Lglt] qubgywén

Lglt] qubgywép wywunwhwywb pytpny:
Qnhn dpwghn, npp |gbnwd 5 nhppwlh qubgywép wwunwhwywb wapnng pytnny

Oguwywn t hdwbwy, np°
Math.floor() uinwgwdé wpdtpp Yinpwglnid £ nbwh O6ppl

e 15 -1
e 24 -2
o 2,1-2

29 -2



3. Unpybnipintbhbbn

3. 1 BYGnh 2wnptn
100-hg 350 dhowyw)pnid

Swt| pninp pyYtinp

Swti dhwjb qniyg pytnp

Swb| wjb gnyq pYLpp, npnbp pwdwbynid &G 7-h
Swti| ytbwn pytipp

Swt y&hun pytipp L npwlg gnuiwnp

Swti qnyg pytnpp L npwlg gndwnp

Swb| qnyg pYtpp hwywrwy hwonpnwywlnipjwdip

NOoO gk owN-~

Wyu fubnhpbBpp pninpp Ywuwnwinbg for-h Yud while-h dhongny:

3. 2 Ywunwnb|] hbinlyw gnpédnnnipyntbbbpn

<wyt) a-hg dhbsl b pninp wapnng pYtnh gnwiwpp L wpunwét| wyl:

<wyt] 1-hg dhisL 15 pninp wdpnne pytnph wpunwnpwip b wpunwét) w):
Lbpaniét) n pwbwynipjwidp wdpnng pytn L hwpyb) nhwbg gnuidwnp:

Lbnpdnwst) n pwlwynipjwdp wdpnne pytn L hwayt) npwbghg dhwjb gnyg pytiph
gnuwnp:

Wyu fubnhpbBpp pninpp Ywuwnwinbg for-n Yud while-h dhongny:

hwnh =

3. 3 Uunnhawl pwpépwglnn énwghn

ank| 6pwahn, npp hwzynid £ pyh wuwnh&wln:
1. Oguwuwnbipp Gepanwénud £ phy (hpdpp)
2. Oguwuwnbpp Gepdnwend £ phy (wuwnha&wlp)
3. Opwaghpp hwyntd L tnwyned £ wuinh&wlbn

hhwpyt javascript |Ggyntd Yw Math.pow() $nibyghwl, fjubnhpp |nté6hp ogunwgnpétiny dhwyjl
while Yw for yuwrnigwdépp L soguinwgnnétiny Math.pow() $nibyghwil:



3. 4 Onfub) for-n while-h
(var i = 0; i < 40; i++) {

(i%4 == 0){
console.log('Number

1)7

var text

console.log(text);

3. 6 Pwdwbbhnipntl

Swt| 100-hg 600 dhowywypntd guinbynn pninp wyb pytnpp, npnbp pwdwOynud &G 3-h L 11-h,
uwywyb s60 pwdwbynid 7-h:



3. 7 8h wwpgntpjwl npn2ntd

Mwnqbi| wpryn®p Gbpdnsywéd phyp(prompt-ny) wwing k, pt ng

Mwnq pYtinh dwuhlb Ywpnwgtp
https://hy.wikipedia.org/wiki/%D5%8A%D5%A1%D6%80%D5%A6_%D5%A9%D5%AB%D5%B
E

3. 8 Mwnq pYbnh 2wnp

Swt| wwng pytnh 2wppp dhbsk 10-pn wlnwdp

Mwnq pYtnh dwuhl Yupnwgtp
https://hy.wikipedia.org/wiki/%D5%8A%D5%A1%D6%80%D5%A6_%D5%A9%D5%AB%D5%B
E

3. 9 dhpnlwghh pytn

Swb| $ppnlwshh 2wnpep dhbsk n-nn wlnwdp (n-nn wlnwdp dntwinpwgpntd | ogunwuintpp):
dhpnlwshh 2wnph dwuhb Ywpnwgtip wjuntn
https://hy.wikipedia.org/wiki/%D5%96%D5%AB%D5%A2%D5%B8%D5%B6%D5%A1%D5%B9
%D5%AB%D5%AB_%D5%A9%D5%BE%D5%A5%D6%80

4. Unybnipyntbbbp L qubgywdéhbn

4.1 Lglbk] qubgdwép

Uwnbnétp qubgqywé L wyb jgnbp 10 hwwn pytpny
dbpond tnwtip quibgywén hwun wre hwwn

4. 2 Lglb] qubgywép ywunwhwywb pdtpny

Uwnbnétp qubqywé L wyb jgntp 10 wwwnwhwOwb pdspny
dbpond tnwbip qubqyuwdép hwun we hwwn

4. 3 Qwlbgwéh dhiinpnid

NLbGOp hwnlyw) qubqywdép
[45,100,65,11,98,78,1000,65,"45",98,14,78,35,"98",10452,667,17]


https://hy.wikipedia.org/wiki/%D5%8A%D5%A1%D6%80%D5%A6_%D5%A9%D5%AB%D5%BE
https://hy.wikipedia.org/wiki/%D5%8A%D5%A1%D6%80%D5%A6_%D5%A9%D5%AB%D5%BE
https://hy.wikipedia.org/wiki/%D5%8A%D5%A1%D6%80%D5%A6_%D5%A9%D5%AB%D5%BE
https://hy.wikipedia.org/wiki/%D5%8A%D5%A1%D6%80%D5%A6_%D5%A9%D5%AB%D5%BE
https://hy.wikipedia.org/wiki/%D5%96%D5%AB%D5%A2%D5%B8%D5%B6%D5%A1%D5%B9%D5%AB%D5%AB_%D5%A9%D5%BE%D5%A5%D6%80
https://hy.wikipedia.org/wiki/%D5%96%D5%AB%D5%A2%D5%B8%D5%B6%D5%A1%D5%B9%D5%AB%D5%AB_%D5%A9%D5%BE%D5%A5%D6%80

Swb| qubgywéh wyb wbnwalbtpp, npnbp 06§ GO O6pantewé(prompt-ny) pyhg: <wyt| Gwb
phwnpywé pytiph gnidwpp:

4. 4 Upluwunwlp qubgywéh winwdbtph hbun 1

Uwntinotp 10 ywwnwhwywb pybpny 1gywé qubgywd
<yt L ik
1. Quwbqgywdéh wpdbpltph gnidwpp
2. Quwlgywdéh wndbpltph pwpwbwywb dhohlp
3. Quwlqywéh wnpdbplbtph wpunwnpwip

4. 5 Upluwunwbp qubqywéh winwaibtph hbun 2

Uwntnotp 10 ywwnwhwlwb pybpny 1gywé qubgywd

Swb|
1. Quwlbgywdéh pninp qnyg wlnwaltpp (wpdtpp qnyq £)
2. Awlgyqwsh pninn gniyg nhpptipnud gunbynn winwdbtpp (htnkpup qnyg k)
3. Quwlgywéh pninp Yo wlnwabbpp (wpdtpp qnuyq k)

4. 6 Upluwunwlp qubqywéh winwabtph hbun
Uwnbinétp 30 wwuwnwhwywb pdtpny jgwé qubgyws:

Qunltb) L lnwb| qubgywséh winwabtbphg wewytjwgnybp L Gjwqwagnylp:
4.7 [8ytph pwrwynwuhbtpny qubqywé
Uwntinob| qubgywd, nph fGuGounbGpp Yuwnnilbwyth 1-hg dhOsl n wdpnne pytph

pwrwynwupbtnp:

4. 8 Qwbgywdh ywwnstond
ank| 6pwaghn, npp Ywwuwnatoh a qubgwép b qubgywéh dto:



4.9 QwbOqywéh hwywnwndnd

Qnti| spwaghn, npp Yhwywnwndh quibqquwdp

4. 10 NpnOnud quibgywénid
Qnt| 6pwghn, npp unnignid | wpnnp Gepdnwdywéd wnpdtipp Yw® htunlyw) qubgywsh tke:

var values = [45,100,false,’lemur”,87,45,98,”"TUMOQO”,78,150,true];

4.11 Qwlbgywébtbph hwiwwwunwujuwb whnwabtph
wipunwinpjw

<wpyb) hbuinlyw) Gpynt qubgywétbph hwiwwwwnwufuwb wanwdabtsph wpunwnpywbbpp L
npwlp gnb| 06Y wy qubgywéh dke: Swb yeipebwywb qubgywén:

var ar1 =[4,5,12,32,100,98,12,32,45,12,32,89];
var ar2 =[98,4,12,32,6,8,45,12,32,89,100,45];

4.12 {wquwn onnnuih

Qnhp dpwghn, npp Yunwh htinbyw intipuwnp (ogunwgnpdhp quibiqywébtn L ypybnipnibtn)

AwnrlOwbp gonnpuihl innh twbp
Qughy pwagwynphl® hwquwn onnndh,
AwrOwbp, gonnpihl wnnh tnwbp
OndhOwp fuwpentOht™ hwgwn onnndh.
AwnrlOwlp, gonnpihluinh twbp
UwlbwuwphlO hwgwn onnndh,
AwrOwlp, gonnpihbuinh tnwbp
Pwnnwuwnhb hwqwp onnpah,
AwrOwbp, gonnpihl wnnh tnwbp

£trh Bnpnuhlt™ hwquwp onnnuh.
AwnrbwOp, gonnnpdhlb ™ wnnh tnnwlbp
Uthpubp pwhwOhG hwqup onnpadh.
NwnrbwOp, gonnnpdhl inh Lnwbp



AGnénilt Antn-6wihbt™ hwqw™n onnpuh.
AwrbOwbp, gonnnpihl wnnh tnwbp

Sn9 Uhtphl™ hwgwp onnpuh.
AwrbOwbp, gonnnpihl wnnh tnwbp
UpdwnwbhG™ hwgqw n onnpadh,
Awrbwbp, gonnnpihl wnnh tnwbp
hudh| fuwlndhbt™ hwqw™n onnpuh.
Awrbwbp, gonnnpihl wnnh tnwbp
2b0nYy <nwlhb” hwqwp onnpdh.
Awrbwbp, gonnpihbuinh tnwbp
Upunwwntn wwrwyhb™ hwqw p onnpah.
Qurlwbp, gonnpdhb inh tnwbp
fuwlnnip juwpnbht’ hwqunp onnpadh.
AwrbOwbp, gonnpihl wnnh tnwbp
202yhYy Unipwbhb™ hwgw™n onnpah.
Awrbwbp, gonnpihl sh tnwbp

Upupw ULhphl hwqw™n onnpadh.
AwrbOwbp, gonnpihl wnnh tnwbp
Bwrjwl Ywyphl’ hwqw™p onnpah.
AwrbOwbp, gonnpihl wnnh tnwbp
Uywbe wpnnbbph 6GnnbGpHGT hwqw™n onnpadh.
fluwnwOp &nint &ntn, qubp

Jbp pwrjwb Ywyph:

4. 13 9tq pwphyblnwb, d6q pwnph quiunhy

Qnhp dpwighn, npp Yuwh htinbyw| intpuwnp (ogunwgnnshp qubgywétn L ynyanipnibltn)

Qlwgbp inbubp™ ny £ yepk] wyén.
QOwghl innGuwb™ quy bt ybpk; wyép:

Quyi b nL wyép,
W6l nu quijp,

Qtq" Pwptytlnwa,
Utq' pwph 2wunhy:

Qlwgbp inbubp™ nd t yenptb; quyp.
QOwghlO nGuwlO™ wpel k ybpk) quyp:
Ungl nt quyp,



Quy b ntL wyén,

Qtgq" Pwpbytlnwa,
Utq' pwph 2wunhy:

Qlwgbp inbubp™ ny t yenk; wnep.
Qlwght inGuwb™ pnipl t ybnGp wne:

[@nipb nL wipop,

Ungl ni quijip,
Quy b nL wyép,

Qbq" Pwpbtytlnwa,
Utq' pwph 2wunhy:

Qlwgtp inbubp™ ny k yGpk| pniLpp.
Qlwght wnGuwb™ dwhqlb t yGpk| pnepp,

dwlql nL pnipp,
[@nunl nL winon,

Unol nL quujip,
Quyi b nL wyép,

Qbg" Pwnbytlnuwa,
Utq' pwph 2wunhy:

Qlwgbp inbubp™ ny t y&pk dwban.
QOwght innGuwb™ hnnb k ybpb; dwbgp:

<nn0 nL dwlgp,
dwlql nL pnipp,
[@ninl nL winon,

Unol nL quujip,
Quyi b nL wyép,

Qtq" Pwptytlnwa,
Utq' pwph 2wunhy:

4. 14 Cpoti| phup

Ogunwuwntnp Gbndnwénud £ npbk phy, dpwaghpp whwnh 2neh win phyp b tnwh wyl hwywrewy
hwonpnwiywOnipjwadp:



Ophbwybbp

Lbpansywé phyp Upwnwéywé phyp
12345 54321

1526 6251

8526 6258

4. 15 Pwnrbph hwyyhs

Anb| 6pwahn, npp hwynid £ 0Gpdntddwé inbpuwnnid weyw jntpuipwbsnip pwrh oguinwgnpsiwl
pwlwyp: Ophbwy, Grt GGpdndywt) £ hbuinbyjw)| tnnbpuwnp

Uwpn Yu * GG £ 2wyl wpuwphp

Uwpn w ~ w2fuwnph b 2wjwywé tnwbnud

Onwaghpp wpunwéknt £ hGnbywip
Uwnpn -2
Yw -2

GG - 1
Upfuwnh - 1

Oguwywn £ hdGwy, np inninnp quibgywé nwndbtint hwdwnp Yw split() ntbyghwl: [ru] [en]

4.16 Uwnbndéb| qubqywé

Qnt dpwahn, npp Yhwayh nt quibqywsdh dtig Yiglh:
1.40 - 600 dhowywjph 11-hb pwdwOynn pybnp:
2. 100 - 900 dhowywyph wjb gnyg pYLnp, npnbp pwdwbynd 6O 13-h:


https://learn.javascript.ru/array-methods
https://www.w3schools.com/jsref/jsref_split.asp

5. Unpybwyh ynybnipyntbbtn

5. 1 Puqiwwwwnydwb wnjnuwy
Swt| 1-9 pwgqiwwwuinydwb wnnuuwyp:

5. 2 Swlbgbph tnwnid

Swb| htwinlyw| wwuwnybpbbpp , oguinwgnnétp document.write nibyghwb: Npwtu hGpbnipnyl
wfuwwnwbp ywnpunwnhn Yuwunwptp wewehl 5 wnynuwybtpp, db0wgwép yuwunwpbp puwn
gwOynip)nib:



http://www.w3schools.com/jsref/met_doc_write.asp

0 00 OO

0 00 0O

0 00 OO
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5. 3 [BLpphuh Gwfuwwwwnpwuwnnid *
<bnlyw| qubqyueébbph qubgwép wnwbp npwtu winnwuwy ogunwignpétiny  Okpnywé for-tin:

var tetris =

[

MGwp E wpunwagnt) qubgyweéltnh qubgywép L gnti dpwahn, nnp Yuwh hadnpdwghwlb tonid
wnjnuwyh inbupny:



5. 4 Cwhudwunwihb nwfunnwy *

Lwuwwwwunpwuwnt| 2wfudwuinwihb fuwnh 6wl nhpep qubgwébtnh qubgywéh wnbupny L
nwb| tlnwfunwyp:

Onwgpwynpb| 6h pwbh pwj puwin gubynipjwb

Cwudwwnwihb juwnwpwnbph hwwnney uhdyniObpp tnbubp wyuntn’
http://www.amp-what.com/unicode/search/chess

Eonid, wy| ng console-n1y, tnwtint hwiwp oguwgnnpéhp document.wrtie() $nbyghwl

Snnh wigiwb hwdwp wnnwhp <br> hwwnnty ptgp ~ document.wrtie(“<br>"):

6. dnibhyghwlbn

6. 1 2nyq, pt Y&own

ant $nibyghw, npp Yytpwnwnpdhh true, Gt wpgnuithunnd thnfuwbgywd wipnne phup qnuyg
t L false” Gpb ytluwn k:

6. 2 dwlywnnphw

Qnt $nibyghw, npp Yhwzdh puh Swyunnphwip

6. 3 NpnOnud qubgyuwdntyd

ank $nibyghw, npp npnlnud | wpdtpp qubgywéh ako L
e qulbnL nwpnd yEpwnwnéOnd t nhppwhwidwpp (index-n)
e hwlwrwy nbwpenid yGpwnwnpdlnid L false

6. 4 Qununbwpwnrtph wwpg qtOGpwwnnn

Qnphp $nLbyghw, npp uinbnénid £t gununbwpwetn: Gununbwpwend whunh thop®
e LwuwnhOwywl thnppwnwrtphg Yuqijwdéd wwunwhwlwb hwonpnwywbnenil

dnbyghwih wnpgnuitluwnp gununbwpweh Gpyupnienab


http://www.amp-what.com/unicode/search/chess

6. 5 Qununbwpwnrtph gGbGpwunnp *

Anhp $nibyghw, npp untinénid £ gununbwpwrebp: Qununbwpwrend whwh thap °
e UrOJwql uEYy hwuwn phy
e LwunhOwywl thnppwnwrtphg Yuqiywé hwonpnwwbnip)nil
e UrOJwql oty uhiyn) hbuinlyw) gwlyhg ~ #$%"&*()-

dnibyghwyh wpgnuitluinp qununbwpwreh GpywnneegnlGh k:

6. 6 Qwjtwynnbbpp hwpynn $nbyghw

Anhp $nibyghw, npp hwzynid £ Gepdntéywd inbpunwhl wipdtiph ako qunbynn dwjbwynpbtph
pwlwyp

6. 7 Swnbpp hwdnn $nibyghw *
spynid £, O6pdnyédwé inGpuwnnid hwlnhwnn jnipwpwbsinip tnweh pwbwyp.

7. Unhw (turtle) Junpdnipjntbbbp


https://hanumanum.github.io/js-turtle/

7.1 Q66| Grnwbynth

Canvas

7. 2 Q66| pwnwyniuh



7. 3 Q4| yegwbynih



GCanvas




7. 4 Q6t| htuinlyw|] wywwnytpp

Canvas

7.5 Q66| htinlyw) wwuinybpp



7. 6 Q6L htuinlyw] wwwnytpp




7.7 Q66| hbinlyw) ywwuinybpp

7. 8 Q6L htinlw] wwwnytpp nwnptp gnybtpny

Quwhnfuhp 7. 4 énpwahpp wjbwbu, np wwuwnytpp gdyh nnwpptp gnybatpny: Qnybp whuinp t
GGpAnLeh ogunwiintinp: Grb gnybp ufuwy £ gpbi, Spwaghpp wewp £ wjn innbntynigintip hwyunbh
ogunwuwnhnpneop L wwwnytnp géh ul gnybh:

uanta RGB
INDIANRED 205, 92, 92
DARKRED 139, 0,0
DEEPPINK 255, 20, 147
CORAL 255, 127, 80
ORANGE 255, 165, 0
GOLD 255, 215, 0




KHAKI 240, 230, 140

7.9 Q6L hbinlw) ywuinybpp

Canvas

uanth Gpywpninth ualyniGp UnpnhGwunGbn
ywnuihp 200 10 0,0
Yuwlbuwg 100 8 -200, -200

Jwuwntun 70 8 269, 274




7. 10 @6t htuinlyw) wwwnybpp (GrwOyntbwdél jwphphOpnu)

Canvas

7. 11 Q6L hauinlyw) wwwnybpp (hGgwbyntbwdél jwphphbpnu)



7. 12 Q6L heuinlyw) wwwnybpp (GepnpJwé pwnrwyniupbbn)






7. 13 Qét) htuinlyw) wwwnybpp (0epnpJwé rwbynibbbn)

Canvas




7. 14 Q6L htuinlyw) wwwnybpp (Gepnpdwé hhbgwbyyntbbtn)




7. 15 Q66| hbuinlyw| wwwnybpp (wnyh ptpehy)

7. 16 Q6L hbuinlyw) wwwnybpp (dwnyhy)
Ogunwagnnébind Guifunpn juGnph [nénwip gétip hGunlyw| wwwnybpp



Canvas

7. 17 Q6L ywonOwynp pwgiwbayntl *

Qnt| 6pwahn, npp Ywpnnwlnud £ qét] yuwbnbwynp Grwbynil, pwrwyniup,
hhGgqwOyynil, ... n-wGyyntb

Muwunytnbbph ynnip GEpdnwétint £ oqunwuintnn:

uayntbbbph pwbwyp Gnybwbu G6pdnénid £ ogunwiuintnp:



[thwiys]

Llu,ltlntllllqn]’l pmqﬁw&[{]nlﬁ [fudpwagnky | fudpwgnk; Ynnp]
“hehutnhwhg’ wqwwn hwlpwghnwpuwlhg

Yuwlunbwynp pwqUwulynil £ ynsUnd wjl nurnighy pwgquuwulyniup, nph papinp wbynuuGpp W pnpnp ynndGpp hwjwuwp Bu:
YuwunUwynp pwqbwllynibutph ophbwyuEn U hwywuwpwynnd Gnwliyniup W pwnwyniuhu:

Upunwstlg Juitinbwydnp A-wlilywil o, wlilyniup hwadtint pwbiwalp: Wnwhuh n-wlyndt pwquwitiyuwt poinp wlyndiubph gnwdwpp hwdwuwn E(n-2) x 180°% 2wlh np
Upw pninp wllynluuGpp hwdwuwn BU, nuunp®

—id

% 180°

Qn=

Ywunbwydnp yeguilynt YwunUwynnp LYuwlnbwynp hllwllynlt “Ywunbwdnp
ewnwllynu nwiulnpwlyniu



7. 18 Q6L htinlyw| wwuwinybpp

Canvas

7. 19 Q6L htuinlyw| wwwnybpp






7. 20 Q6L “wunn”

Canvas

Qstph GpywinpnugnlbOepb 60 °

181,137,325,278,274,313,56,171,223,279,122,195,102,275,296,188,145,142,91,213,249,344,2
11,170,119,98,251,205,128,184,116,271,171,127,318

7. 21 Q6L heuinlbyw) wwwnybpp *

Q66| hbunlyw; wwwnytpp, wywwnybpbtph dwuhb wnbntynipjnlbbtnpp yeinglb hbunlywg
qubgywébbphg:

var flowers = [
[100,100,80]
,[-200,65,120]
,[111,-226,120]
[-52,-288,56]
[-15,271,70]
,[252,-11,45]

I;

var colors = [



[52, 152, 219]
,[160, 64, 0]
[39, 174, 96]
127, 179, 213]
[46, 64, 83]
192, 57, 43]

l;

Flowers qutqywéh wrwohl winwdih wrwohl winwip x Yynpnhbwwnb k, H-p° y ynpnhbwunp,
lIl-0" 2wrwyhnp:

Canvas




7. 22 Q6L bbpyywd Grwbyynih

Qnhp 6pwahn, npp Ygéh Gepyywé trwby)nil, nunwibwuhphp Gpypnpn Wwwnytpp L dknwdhp
pE hOswbu Ywnbh £ Gpynnpnh quinwthwpp ogunwgnétiny unwbw) wrwehbn:



Canvas




Canvas

7. 23 Ywnwdwnynn wwwnwhwywbnipntl

Q66 hGuinlyw| wwwnytpp, npuntbn Yw wwunwhwywonpth nwuwdnpgwé 200 hwwn ghd: Qétiph
nhpetnp, gnybtpp L hwuwnnip)ntbOtpp wwunwhwywh Go:



a

| ‘
{ ‘

1 y ] ‘T‘

|
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7. 24 Ywnwywnynn wwunwhwywlbniegyntla 2

Qsb| hbuinlyw wwwytpp, npunkn gébph Gpywnnugntbbtpp, gnybtpp L hwuwnnientbbbnn
wwuwnwhwywh 60:



Canvas

7. 25 Ywnwywnpynn ywuinwhwywbnipjnih 3

Qnhp dpwghn, npp Yuwh htinlbyw) wwwnytipp, npuntin gétiph GpywnnipynibGtpp b
(wjbnpyntbbtpp wwunwhwywb pytn GG, huy gnybbpp” Ywpdhph wwunwhwlwb Gphwbqbtn:



Canvas

7. 26 Ywnwywnynn wwuinwhwyuwaniegynth 4 (ppnnibywb
wndniy) *

Qnhp dpwahp, npp génid £ Gdwlwwnhw wwwnytn



Canvas

7. 27 Ywnwdwnynn wwwnwhwywbnipinta 5

a6t wwuinwhwowynoptl gbbGpwgywé Gdwlwunhw wwuwnytbn, ywhwwobing hhdbwywh
onphbwswhnipyntblbbnp



aaaaaa



7. 28 Qét) htuinlyw) wwwnybpp

Canvas










7. 31 Q6L htinlyw| wwwinybpp

Canvas

Uwnwéhp uyubind hbuinbjw) wwunybphg



Canvas

7. 32 Q6L htinlyw| wwuinybpp






7. 33 Qét| htuinlyw) wwwnybpp

UYuhp dunwét| hbGuinlbyjw) wwuinybphg



Canvas

7. 34 Q66| hGuinlyw|] wwwnybnp *

NiwnpnupinLl nuindntip , np wika hwenpn wwinytinnud undhp gnybp wytih “Gupdhp” £ )



aaaaaa




7. 35 Q6L htuinlyw) wwwnybpp *

Canvas




7. 36 Qb htuinlyw) wwwnybpp *

Canvas




7. 37 Q6L hauinlyw) wwwnybpp *

Canvas

7. 38 Uintndk| gradient dnibyghwl *
<Gwnlywy pwagnnud Yyhpwreynid £ gradient() $nibyghwb, uwyuyb wyb ppwywbgwdwé sh:

goto(-300,0);
gradient("r");



goto(-200,0);
gradient("g");
goto(-100,0);
gradient("b");
goto(0,0);
gradient("z");
goto(100,0);
gradient("k");
goto(200,0);
gradient("m");
goto(300,0);
gradient("n");

function gradient(comp){
/lanhn pn dpwghpp wjuwntin :)
}

hpwywlwglt (gnt $nibyghwih dwndhlp) wjbwbu, np dpwighp wafuwwnwlph wpryniipntd
unwgyh htuinlyw| wwwnytnp:



Canvas




